
Ata da décima Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 17 de maio de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e sete minutos, do dia dezessete do mês de maio de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. O 
Senhor Presidente convidou o Edil Zoca para secretariar os trabalhos desta 
Sessão, em razão da ausência do Secretário Celso Nogueira. Procedida à chamada 
regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro Garcia da 
Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); 
Sebastião Benedito (Tião da Ema) e as ausências dos Edis Celso Soares Nogueira 
(Celso Nogueira) e Ricardo Vrena (Tucano). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Zoca, foi 
declarada aberta a Sessão. Na sequência, o Edil Zoca procedeu a leitura de Salmo 
da Bíblia. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 9ª 
Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata 
aprovada por seis votos a zero, consignada as ausências dos Edis Celso Nogueira 
e Tucano, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou 
impugnações. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 10/05 – Poder 
Executivo, que “Cria empregos públicos permanentes e dá outras providências”. 
Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio e Ary do Toco. O 
Senhor Presidente informou que o referido projeto será encaminhado às 
Comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em expediente o 
convite da Secretaria Municipal de Turismo e Eventos, para participar da festa das 
Nações, que se realizará nos dias 27 e 28 de maio. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício Especial, da Câmara Municipal de Capão Bonito, pedindo 
apoio ao Requerimento nº 128/2005, para ajudar pessoas carentes, com benefícios 
do INSS. Entra em discussão o referido ofício. Manifestou-se o Edil Ary do Toco. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido de apoio foi aprovado por seis 
votos a zero, consignada as ausências dos Edis Celso Nogueira e Tucano. Entra 
em expediente o Ofício Especial da Prefeitura Municipal de Bom Jesus dos 
Perdões convidando para participar da Festa de 300 anos, da Fundação da Cidade. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 04/2005, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “concede o 
Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor José Carlos de Oliveira”. 
Manifestaram-se preliminarmente os Edis Ary do Toco, Gilmar da Correnteza e 
Mauro Garcia. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 
05/2005 “concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Recieli Fantti”. 
Manifestaram-se preliminarmente o autor e os Edis Ary do Toco e Gilmar da 
Correnteza. O Senhor Presidente informou que os referidos projetos serão 
encaminhados às Comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entram 
em expediente, uma a uma, as Emendas de nº 01 e 02, ambas de autoria do Edil 
Tucano, ao Projeto de Lei nº 09/2005 – Poder Executivo. Entram em expediente, 
uma a uma, as Emendas de nº 01 e 02, ambas de autoria do Edil Tucano, ao 
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Projeto de Lei nº 09/2005 – Poder Executivo. Manifestaram-se preliminarmente 
acerca da emenda nº 01, os Edis Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, Tião da Ema 
e Benedito Ignácio. Após, manifestaram-se preliminarmente acerca da emenda nº 
02, os Edis Benedito Ignácio e Ary do Toco. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 16/2005, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Senadora 
Heloisa Helena, em face da apresentação, e recente aprovação em primeiro turno 
de votação no Senado Federal, do Projeto de Emenda Constitucional nº 40/2000, 
que “torna obrigatória e gratuita a educação infantil para crianças de até 06 anos 
de idade”. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção 
foi aprovada por seis votos a zero, consignada as ausências dos Edis Celso 
Nogueira e Tucano. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 17/2005, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Cel. PM Roberto Costa, em face da 
assunção, no dia de hoje do Comando de Policiamento do Interior Dois - 
Campinas. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção 
foi aprovada por seis votos a zero, consignada as ausências dos Edis Celso 
Nogueira e Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 118/05, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja se possível feita a isenção em 
50% do pagamento dos tributos municipais dos aposentados e pensionistas (por 
invalidez). Entra em expediente a Indicação nº 122/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito e Secretária Municipal de Turismo e Eventos, para que seja 
construído um Parque Ecológico no Mangue Seco. Manifestaram-se acerca das 
indicações nº 118 e 122/05, o autor e os Edis Tião da Ema e Zoca. Entra em 
expediente a Indicação nº 123/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Prefeito Municipal, para que sejam realizadas melhorias na estrada que liga o 
Bairro da Correnteza a Cachoeira dos Pretos. Entra em expediente a Indicação nº 
124/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja passada a máquina na estrada municipal nas proximidades da propriedade do 
Senhor Oscar Loriano. Manifestaram-se acerca das indicações nº 123 e 124/05, o 
autor e os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema, Zoca e Ary do Toco. Entra em 
expediente a Indicação nº 128/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, a 
Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que Joanópolis seja 
representado no “3º Congresso Internacional sobre Avaliação na Educação”, em 
São Paulo. Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente informou que as referidas 
indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, que proferiu 
comentários sobre a divulgação institucional dos trabalhos do Poder Legislativo 
junto à rádio Comunitária – União FM de Joanópolis, esclarecendo a importância 
desse espaço aos Vereadores para ter maior contato junto aos munícipes por meio 
da comunicação. O Edil Gilmar da Correnteza, justificou o motivo da 
apresentação de suas indicações pautadas para a Sessão de hoje, as quais foram 
alvos de críticas. O Edil Ary do Toco, cumprimentou a presença do público; 
comentou sobre o convite da TV Vanguarda para participar do campeonato de 
futsal, o qual falou da importância de Joanópolis em poder participar do esporte; 
falou também da questão do Mangue Seco; comentou sobre as condições das 
estradas municipais; cumprimentou o Presidente pela oportunidade dada aos 
Vereadores para participar do programa na rádio Comunitária – União FM; por 
fim, lamentou o fato de pessoas embriagas que ficam na praça central da cidade. 
O Edil Tião da Ema, manifestou também sobre a questão das pessoas embriagadas 
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que ficam perambulando pela praça; lamentou o fato do Edil Gilmar da 
Correnteza ter apresentado indicações de pleitos que já estão sendo realizados; por 
fim, questionou acerca do absurdo custo elevado da conta de luz da zona rural. O 
Edil Benedito Ignácio, informou que o Prefeito Municipal se encontra em Brasília, 
juntamente dos Edis Celso Nogueira e Tucano, para tentar adquirir benefícios ao 
Município; cumprimentou os membros do Conseg, comentando sobre a 
importância desse conselho em relação a segurança junto a população; 
cumprimentou também, o Delegado de Polícia Dr. Lauro, pelo empenho e 
dedicação na criação do referido conselho. O Edil Zoca, manifestou sobre as 
críticas que foram feitas ao ex-Prefeito em face de promessas política na época de 
sua gestão; lamentou o fato de reclamações que vem recebendo de munícipes em 
relação a falta de medicamentos e na demora de agendamento de exames no Posto 
de Saúde; disse também, que espera que as promessas na última campanha 
eleitoral sejam cumpridas, citando um dos exemplos que foi a questão na área da 
saúde; questionou sobre as pessoas embriagadas na praça, sugerindo que seja feito 
um projeto proibindo bebida alcoólica em praça pública, para tentar coibir essa 
questão; esclareceu que irá ajudar o jovem conhecido como “Peru”, atleta de 
ciclismo, no sentido de buscar apoio junto do Prefeito Municipal e Secretaria de 
Esporte, para que esse jovem possa representar Joanópolis em outras localidades; 
por fim, esclareceu dizendo que é contra a representatividade dos jogadores de 
fora em representar o Município, devendo dar oportunidade aos próprios jovens 
de Joanópolis. ORDEM DO DIA: Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 
14/2005, de autoria da Mesa, que “autoriza a Câmara Municipal de Joanópolis a 
transferir bens móveis que especifica à Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Entra 
em discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em votação 
simbólica, o referido projeto foi aprovado por seis votos a zero, consignada as 
ausências dos Edis Celso Nogueira e Tucano. Explicação Pessoal: Não houve. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimentais, e, às 21h50min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 

94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 


